



SOCIJALISTIČKA NARODNA
PARTIJA CRNE GORE
KLUB POSLANIKA

CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

11:17

PRIMLJENO:	23.11.	20 21	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	D-61-2/21-226		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

Podgorica, 23.11.2021. godine

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, ministarki odbrane u Vladi Crne Gore, prof. dr Oliveri Injac, postavljam sledeće:

POSLANIČKO PITANJE

Da li Ministarstvo odbrane Crne Gore, na čijem ste Vi čelu, planira izgradnju vojne kasarne u Andrijevici?

OBRAZLOŽENJE

Prethodni ministar odbrane, gospodin Predrag Bošković, obećao je građanima Andrijevice da će na prostoru Prljenija, u mjestu Lugovi, graditi vojnu kasarnu i da su za te potrebe, kako je isticao, predviđena sredstva u iznosu od oko 17 miliona eura.

Provjerom kod Uprave za katastar i državnu imovinu područne jedinice Andrijevice, došao sam od saznanja da je u pomenutom mjestu izvršena eksproprijacija zemljišta. Uvidom u LN broj 457 vidi se da je eksproprijisano 22 529 m² i da sa tim zemljištem sada raspolaže Vlada Crne Gore. Ovi pokazatelji ukazuju da su stvoreni uslovi za gradnju predviđene vojne kasarne.

Građani Andrijevice sa pravom očekuju od Vas, poštovana Ministarko, kao i od Vlade Crne Gore, da realizujete ovaj projekat, koji je već trebao da bude završen, a koji bi od velikog značaja bio za malu, siromašnu opštinu, kakva je Andrijevice (posebno što se bi realizacijom tog projekta zaposlio veliki broj mladih ljudi, ali bi i kasarna bila garant bezbjednosti na sjevero-istoku Crne Gore).

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

POSLANIK
Dragan Vukić



Crna Gora
Ministarstvo odbrane

SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	26. 11 20 21 GOD.
1. KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/21-226/2
VEZA:	Adresa: Jovana Tomaševića 29,
EPA:	81000 Podgorica, Crna Gora
SKRAĆENICA:	PRILOG:

tel: +382 20 224 234
fax: +382 20 245 628
www.mod.gov.me

Broj: 14-078/21-9145

26.11.2021. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE

Na osnovu čl. 188 st. 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore ("Službeni list RCG", br. 51/06, 66/06 i "Službeni list CG", br. 88/09, 80/10, 39/11, 25/12, 49/13, 32/14, 42/15, 52/17, 17/18, 47/19, 112/20 i 129/20), poslanik Socijalističke narodne partije, gospodin Dragan Vukić, ministarki odbrane postavio je sljedeće

POSLANIČKO PITANJE

"Da li Ministarstvo odbrane Crne Gore, na čijem ste Vi čelu, planira izgradnju vojne kasarne u Andrijevici?"

Na postavljeno poslaničko pitanje, na osnovu člana 191 ovog poslovnika, ministarka odbrane daje sljedeći:

ODGOVOR

U cilju pripreme za realizaciju projekta izgradnje kasarne u Andrijevici, Ministarstvo odbrane je, u skladu sa Zaključkom Vlade Crne Gore broj 07-311 od 17.01.2019.godine i Odlukom o utvrđivanju javnog interesa, izvršilo eksproprijaciju zemljišta za potrebe izgradnje nove kasarne na prostoru Opštine Andrijevica.

Nakon sprovedenog postupka eksproprijacije, katastarske parcele iz lista nepokretnosti 457 KO Slatina I, ukupne površine 22.529m² i katastarske parcele iz lista nepokretnosti 727 KO Andrijevica, ukupne površine 22.550m², upisane su u katastarskom operatu Uprave za katastar i državnu imovinu - Područna jedinica Andrijevica, kao svojina Crne Gore - subjekt raspolaganja Vlada Crne Gore.

Sa aspekta razmještaja jedinica Vojske, izgradnja kasarne na sjeveroistoku Crne Gore je od izuzetnog značaja, a izgradnja kasarne na prostoru Opštine Andrijevica predviđena je i Dugoročnim planom razvoja odbrane 2019-2028, koji je Vlada Crne Gore usvojila početkom 2019. godine.

U cilju izgradnje nove kasarne u Opštini Andrijevića, Ministarstvo odbrane angažovalo je ovlašteno privredno društvo koje je izradilo i revidovalo glavne projekte za izgradnju ograde oko kasarne, objekta komande i objekta prijavnice sa čuvarskom službom.

Smatram da je neophodno da Vas ovom prilikom informišem da je analizom u Generalštabu Vojske Crne Gore ustanovljen niz nedostataka u pogledu odabira lokacije predviđene za izgradnju kasarne, među kojim ističem sledeće:

- Lokaciju nadvisuju naselja i brojni objekti koji se nalaze u neposrednoj blizini prostora predviđenog za izgradnju kasarne, što omogućava nesmetano osmatranje unutrašnjosti kasarne, te značajno otežava stvaranje bezbednih i sigurnih uslova za život i rad u samoj kasarni;
- Lokacija kasarne se nalazi u dolini, odnosno blizini rijeke Lim. Kasarnu presijeca tok r. Kraštice koja je bujičnog tipa te predstavlja opasnost za okolni prostor, a čiji tok nije regulisan i svakako predstavlja izazov u smislu izgradnje ograde i obezbjeđenja kasarne. Sprovedenjem istraživanja utvrđeno je da se dešava da Lim nadođe u mjeri koja onemogućava oticanje Kraštice, pa dolazi do podizanja njenog vodostaja i plavljenja okolnog prostora;
- S obzirom da je lokacija na najnižoj tački u gradu ovo predstavlja izazov i u smislu definisanja vrste i cijene izgradnje objekata, te kasnije povećane troškove eksploatacije (grijanje zimi) i održavanja (velika vlaga zimi, ali i tokom jeseni i proljeća);
- Određeni izazov je i postojanje izbjegličkog naselja koje je zalazi u prostor buduće kasarne. Donošenje odluke o izgradnji objekta za potrebe Vojske Crne Gore nije moguće dok se ne iznađe modalitet izmještanja naselja na drugu lokaciju i spajanja ovog prostora sa kasarnom u kompaktnu cjelinu, čime bi se olakšalo obezbjeđenje lokacije i stvorio dodatni prostor za realizaciju aktivnosti jedinica koje bi bile raspoređene u kasarni;

Značajno je i navesti da je Ministarstvo odbrane izvršilo analizu predstojećih obaveza, a koje se, između ostalog, odnose na: uspostavljanje sistema nadzora vazdušnog prostora Crne Gore unutar NATO integrisanog sistema (koji je definisan kao jedan od nacionalnih prioriteta), realizaciju projekata izgradnje objekata u kojima će biti smješteni vazduhoplovi Vojske Crne Gore, kao i objekta u kojem će biti smještena lakooklopna vozila tipa OSHKOSH pribavljena za potrebe jedinica Vojske. Kao rezultat ove analize, izvršena je prioritizacija utroška sredstava u narednom periodu, te je i Predlog Budžeta za 2022. godinu sačinjen tako da reflektuje navedene prioritete. S tim u vezi, navedenim Predlogom Budžeta nisu predviđena sredstva za nastavak realizacije projekta izgradnje nove kasarne u Opštini Andrijevića u 2022. godini.

Moram istaći da sam upoznata da građani Andrijevice sa pravom očekuju da Ministarstvo odbrane i Vlada Crne Gore realizuju ovaj projekat, koji je od velikog značaja za Opštinu Andrijevića, jer bi se realizacijom istog zaposlio veliki broj mladih ljudi, kao i konstatacijom da bi kasarna bila garant bezbednosti na sjeveroistoku Crne Gore.

Međutim, mora se uzeti u obzir da je definisanje prioriteta čija je realizacija u nadležnosti ovog ministarstva, uslovljeno kako potrebama Vojske, tako i obavezama koje su preuzete kroz saradnju sa međunarodnim partnerima.

Takođe bih istakla da je za nastavak realizacije projekta izgradnje nove kasarne u Opštini Andrijevića potrebno da Ministarstvo ekologije, prostornog planiranja i urbanizma, kroz izmjenu i dopunu Prostorno urbanističkog plana Opštine Andrijevića, nakon određivanja adekvatne lokacije (pošto postojeća to nije) stvori planske pretpostavke da Ministarstvo odbrane može pristupiti izradi planske dokumentacije za posebnu namjenu, kojom će se detaljno razraditi prostor buduće kasarne u Andrijevići, odnosno potrebe Vojske za objektima i sadržajima koji trebaju da se izgrade u navedenoj kasarni, nakon čega bi se pristupilo faznoj realizaciji projekata za izgradnju svih objekata sa propratnim sadržajima.

MINISTARKA

prof. dr Olivera Injac

